

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 22 октября 2013 года №85 (9985)

Общественная палата

ВАС УСЛЫШАТ...

С июня этого года приступил к работе новый, четвертый, состав Общественной палаты Смоленской области. Наш район в ней представляет заместитель директора Починковской средней школы №2 Ирина Николаевна Романенкова (на снимке).

В предыдущих составах Областной палаты починковцев не было, за исключением первого, где жителей района представлял председатель СПК «Рассвет» В.В. Листопадов.

Ирину Николаевну Романенкову в Починке хорошо знают: высокий профессионализм учителя она доказывает многолетней успешной работой, за которую отмечена президентским грантом в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Степень общественной активности можно оценить уже по тому, что в течение ряда лет возглавляет участковую избирательную комиссию по месту жительства: нагрузка эта довольно хлопотная, отнимающая немало времени, предполагающая тесное общение с населением.

К избранию в Общественную палату Ирина Николаевна относится серьезно и ставит перед собой задачу постараться оправдать высокое доверие.

Стоит напомнить читателям, что данная структура функционирует на общественных началах и создавалась, в первую очередь, как связующее звено между жителями и исполнительной властью, — так называемый институт гражданского общества. Основными задачами являются: общественная экспертиза нормативно-правовых актов и законов, принимаемых региональной властью и органами местного самоуправления, а также общественный контроль за деятельностью чиновников. Но самое главное — в Общественную палату может обратиться любой человек со своей проблемой или с предло-

жением, и его мнение не просто услышат, проанализируют, но и постараются донести до руководителей, от которых зависит принятие решений.

Уже на первом заседании региональной палаты нового созыва её председатель Ю.Н. Ребрик назвал наиболее актуальные проблемы, требующие безотлагательного вмешательства: обеспечение доступности медицинской помощи жителям отдаленных деревень; улучшение социальной среды для людей с ограниченными возможностями; социальные гарантии для воспитанников детских домов и интернатов в плане устройства по окончании образовательных учреждений.

По мнению И.Н. Романенковой, для нашего района эти проблемы тоже актуальны, хотя и в разной степени. Как педагогу, ей особенно близка тема защиты прав воспитанников детских домов. В частности, намерена более детально вникнуть в положение дел в Шаталовском детском доме, чтобы при необходимости предметно участвовать в отстаивании интересов детей.

В Общественной палате Ирина Николаевна будет работать в составе комиссии по образованию и молодежной политике, что опять же близко ей по роду основной деятельности. (Кстати, возглавляют комиссию люди, также авторитетные в педагогике и в работе с молодежью, — ректор Смоленского гуманитарного университета Н.Е. Мажар и проректор Смоленского государственного университета Н.П. Сенченков.) — Главным направлением мо-

лодѣжной политики в целом и школьной внеклассной работы, в частности, должно стать патриотическое воспитание, — убеждена И.Н. Романенкова. — Опыт воспитательной деятельности в нашей школе показывает, что дети всех возрастов чутки к гражданско-патриотической тематике, более того — ощущают потребность в приобщении к истории родного края и к героическим традициям страны. И, проникаясь событиями славного прошлого, становятся не безразличными к тому, что происходит на Смоленщине и в России сегодня, и что будет завтра. Нужна продуманная, живая, творческая стратегия гражданско-патриотического воспитания молодѣжи. Надеюсь, наша комиссия в областной Общественной палате сможет предложить что-то интересное и полезное в этом направлении.

А в ноябре состоится заседание на тему «Как живешь, смоленская глубинка?» — с приглашением глав поселений. Три года назад, когда похожий вопрос обсуждался в палате предыдущего созыва, в дискуссии участвовал глава Васьковского сельского поселения О.И. Жуков. И сейчас И.Н. Романенкову попросили проанализировать сегодняшнюю ситуацию в Васькове, с акцентом на то, что удалось сделать местной власти, а что нет, — чтобы в ходе очередного обсуждения, возможно, предложить более эффективные способы поддержки органов местного самоуправления. Согласимся, такая последовательность Общественной палаты заслуживает уважения и доверия. Хотя, подчеркнем ещё раз, при-



нимаемые ею решения носят лишь рекомендательный характер.

Начиная с октября, один раз в месяц, И.Н. Романенкова ведет личный прием населения в здании администрации района, в кабинете №6. График приема публиковался и будет публиковаться в газете «Сельская новь». К сожалению, 2 октября, в первый приемный день, никто из починковцев к представителю Общественной палаты не при-

шёл. Возможно, причина в недостатке информации, который и постарались компенсировать данной корреспонденцией.

Очередной день приема назначен на **6 ноября, с 10 часов**. Ирина Николаевна Романенкова ждёт вас, уважаемые жители города и района, чтобы выслушать проблемы, донести их до районных и областных руководителей и, по возможности, помочь в решении.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Развитие АПК

ВАСЬКОВСКИЙ ПРОДУКТ ДЛЯ ГОРОЖАН

Внимание многих посетителей крупнейшего в нашем областном центре торгового комплекса «Галактика» уже около месяца привлекает расположенный у одного из его входов автомат по продаже свежего разливного молока и фасованной молочной продукции.

На крыше сложного устройства, внешне напоминающего обычный ларёк, установлен броский полноразмерный муляж коровы, а под козырьком находится аншлак с надписью «Охлаждённое натуральное молоко «Из Васьково»».

Информационные надписи и инструкции доходчиво поясняют и направляют действия покупателей, как приобрести выставленные за стеклами витрин продукты. Тут же сообщается, что охлаждённое натуральное молоко вечерней дойки завозится ежедневно из фермерского хозяйства, расположенного вблизи деревни Васьково Починковского района. Продажа осуществляется 24 часа в сутки, и всё это время молоко хранится при температуре 4 градуса. Самым любознательным и дотошным людям предлагается проследить весь путь молока от полей до автомата на интернет-сайте или обратиться по телефону службы поддержки.

За подробностями участия в этом технически необычном и интересном проекте мы обратились в ОАО «Васьковский». Одним из структурных подразделений акционерного общества является СППК «Васьково», на молочном заводе которого непосредственно производится и откуда поставляется вся продукция под логотипом «Из Васьково», которую продают смолянам. Сегодня она



даже более известна и гораздо шире представлена за пределами Починковского района, чем на местном рынке.

Как рассказала председатель СППК «Васьково» Ирина Викторовна Бабушанова, реализацией продукции кооператива занимается ещё одно дочернее предприятие ОАО «Васьковский» — торговый дом

«Васьково», в ведении которого находится и автоматизированный пункт продажи. Кстати, это один из первых таких молочных автоматов в городе, установленных накануне празднования его 1150-летия в рамках проекта «Натуральное молоко населению».

Технически автомат представляет собой сложную систему оборудования итальянского производства, стоимостью в 1,2 миллиона рублей. Комплекс сравнительно сложен в обслуживании и эксплуатации, но может быстро окупиться. Месторасположение у крупного торгового центра не случайно: это и оборот гарантирует, и эффективный маркетинговый ход. Что касается гарантий высокого качества продукции, то оно полностью соответствует заявленным обещаниям.

В одной из трёх секций молочного автомата находится 200-литровый сменный контейнер для хранения и розлива молока, который действительно меняется не реже двух раз в сутки. Поскольку молочное сырьё на васьковский молзавод без контакта с внешней средой поступает на первичную переработку по молокопроводу прямо с животноводческой фермы, при заливке в контейнеры для автоматизированной продажи оно максимально сохраняет все свои питательные свойства. Постоянная темпе-

ратура молока на уровне 4 градусов поддерживается путём охлаждения контейнеров в теплое время года или подогрева в зимний период. Городской покупатель на самом деле получает из автомата максимально натуральный продукт питания. Специальная система промывки контейнеров также гарантирует чистоту молока.

Молоко из автомата стоит 35 рублей за литр. Его можно набирать не только в специальные литровые пластиковые бутылки, которые по 5 рублей за штуку продаются в тарной секции автомата, но и в подходящие по размеру свои ёмкости, что особенно устраивает небогатых и экономных пенсионеров. В секции рядом с молоком выставляют на продажу фасованные по 200 и 400 граммов творог, сметану и творожные сырки с фирменными логотипами «Из Васьково» в яркой обёртке с веселой коровьей мордочкой в цветах ромашки.

«Пока мы ежедневно продаём через автомат по 200 литров молока, — говорит И.В. Бабушанова. — Это копейки, по сравнению с нашими объёмами переработки, достигающими летом по 8-9 тонн молока в день. Но главное, начало положено. В Подмоскovie такая форма торговли молоком и молокопродуктами прижилась и широко распространена. Думаем, здесь перспективы не хуже».

Александр ГОСТИЛОВИЧ.
Фото автора.

Актуально

КАК ОПЛАТИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ?

Ответственный статус гарантирующего поставщика электроэнергии жителям Смоленской области с 1 октября переходит от привычного всем «Смоленскэнергосбыта» к ОАО «МРСК Центра». Ждать ли смолянам очередной неразберихи с платежными документами и новых счетов, или же процесс смены поставщика пройдет безболезненно?

Для бытовых потребителей практически ничего не изменится, — заверил начальник Починковского РЭС А.П. Юрков. — Самое «безобидное» последствие, которое можно предположить, — путаница с квитанциями, но и это маловероятно. Квитанция на оплату будет приходить в те же сроки и в том же виде, в ней изменятся лишь реквизиты поставщика. Предприятиям и организациям придется заключать с «МРСК Центра» новые договоры. Номера лицевого счета бытовых потребителей не меняются, никаких дополнительных договоров заключать не нужно. Смена гарантирующего поставщика никак не отразится на объемах поставляемой потребителям электроэнергии и условиях оплаты.

Показания приборов учета нужно, как и прежде, с 23 по 25 число каждого месяца передавать по телефону 4-13-39, 4-23-68. Собранная база данных сохранена. Как долги, так и переплата будут учитываться при дальнейших расчетах за электроэнергию. В случае непредоставления сведений или выхода из строя прибора учета расчет платы в течение шести месяцев будет производиться исходя из среднемесячного объема потребления за прошлый период. Оплата принимается в отделениях «Сбербанка России» и ФГУП «Почта России».

Все вопросы, связанные с энергоснабжением (оплата, качество, технологическое присоединение), потребитель решает с одной компанией — «МРСК Цент-

ра». С возникающими вопросами можно обращаться по телефону 8-800-50-50-115, через интернет на сайте <http://www.mrsk-1.ru> в разделе «Клиентам».

Мы перешли на прямые расчеты по оплате электроэнергии с компанией, которая отвечает за подачу ресурса и подключает к нему потребителей.

Выгода «МРСК Центра» в этом переходе очевидна: она перестанет недобирать платежи с потребителей. А какие преимущества получают последние — не очень понятно. Может быть, активизируется процесс модернизации системы энергоснабжения, повысится качество обслуживания, коммунальные расчеты станут более корректными?

Подготовила С. ЕРМАКОВА.

Добрим словом

ДЕНЬ ДЕРЕВНИ В СТАРИНКАХ

Впервые жители Старинок (Лосненское сельское поселение) отметили День деревни.

Датой проведения выбрали 14 октября — праздник Покрова Пресвятой Богородицы, символизирующий окончание основных сельскохозяйственных работ.

Накануне праздника объявили конкурс по благоустройству домов и прилегающих территорий. Результаты огласили на празднике деревни, победителей в номинациях «Образцовый дом», «Лучший двор» и «Лучшая придомовая территория» наградили грамотами администрации сельского поселения и призами.

Приятно отметить, что в помещении специалиста администрации, где проходило мероприятие, собрались жители разных возрастов. Памятные открытки и подарки вручили нашим старжилам, перешагнувшим 80-летний возраст, а также семейным парам, прожившим в браке пятьдесят и более лет. Для всех собравшихся организовали чаепитие.

Старинковцы особенно благодарны за идею проведения Дня деревни и его организацию заведующей сельской библиотекой Наталье Александровне Ясинской.

Т. ТРУЩЕНКОВА,
специалист администрации Лосненского сельского поселения.

ПРАЗДНИК ЗАПОМНИТСЯ

Надолго запомнится праздник, организованный в Лосненском Доме культуры 1 октября — в День пожилых людей.

Директор ДК Светлана Юрьевна Кондратенкова и художественный руководитель Юлиана Вадимовна Кузина продумали программу так, что всем приглашенным было интересно, весело.

Участники художественной самодеятельности пели, танцевали, разыгрывали театрализованные инсценировки.

Танцевальные номера получились слаженные, красивые, в этом заслуга Светланы Юрьевны. А Юлиана Вадимовна покорила зрителей прекрасным вокалом.

По окончании праздника ветераны расхотелись в приподнятом настроении, с ощущением, что о них помнят, заботятся. Спасибо работникам культуры и самодеятельным артистам!

Л. БУШУЕВА,
учитель Лосненской средней школы.

Впечатление

ОДНАЖДЫ В ЦИРКЕ...

Эксперсии оставляют неизгладимый след в нашей памяти. Мы с родителями любим путешествовать, посещать новые места. Недавно во время поездки в Минск побывали на шоу гастролировавшего там цирка «Дю Солей».

Меня поразили один из героев представления. Он все время находился на заднем плане и как бы со стороны наблюдал за происходящим: высокий человек, с помощью двух костылей передвигавшийся на одной деревянной ноге, торчащей из разорванного штана. Длинное изорванное темно-синее пальто свисало ниже колен и прикрывало часть деревянной ноги. А на спине, через пальто, виднелись крылья. Они напоминали крылья ангела, но были по-

крыты грубой, жесткой, изорванной мешковиной. Рассмотреть лицо человека мешала огромная темная шляпа. Но всё же мне удалось увидеть некоторые черты.

Его глаза были полны страшно горя, невыплаканных слез и одиночества... Словно умоляли, просили маленький кусочек счастья. Словно человек молил о пощаде свою судьбу, жизнь и Бога...

Но вскоре представление закончилось, и человек медленно,

не оборачиваясь, ушел со сцены. Это был последний номер, после которого артисты выходили на поклон.

И тут я увидела моего героя без грима и сценического костюма. Да, я узнала его: но теперь это был веселый светловолосый парень на ходулях, без трости, в красивой, яркой одежде, на лучезарном лице сияла широкая и радостная улыбка, а глаза светились от счастья.

Вот так с помощью грима и костюма артист может перевоплотиться и заставить зрителя поверить в созданный им образ. И задуматься...

Анастасия ВАСИЛЕНКОВА,
ученица 7 класса
Починковской средней школы №2.

Госпожарнадзор предупреждает

ПРИЧИНА — НЕИСПРАВНАЯ ПРОВОДКА

5 октября произошел пожар в жилом многоквартирном доме в деревне Климщина, причиненный материальный ущерб оценен в 100 тысяч рублей, что для хозяйки 1947 года рождения является значительной суммой.

По предварительной версии, причиной возгорания стала неисправная электропроводка. Согласно статистике это одна из самых распространенных причин пожаров. Особенно в период отопительного сезона, когда домовладельцы используют электрообогреватели.

Напомним, двумя месяцами ранее там же, в Климщине, случился пожар в двухэтажном многоквартирном доме, в результате которого была уничтожена кровля и потолочные перекры-

тия, выгорели несколько квартир. Причиной «чп» стало грубое нарушение правил элементарной безопасности одним из жильцов, находившемся в нетрезвом состоянии и оставившем без присмотра включенную электроплитку.

Госпожарнадзор предупреждает население о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности: следите за исправностью электропроводки, не допускайте перегрузок электросети и не оставляйте без присмотра включенные электроприборы!

При обнаружении очага возгорания без промедления звоните в пожарную службу по телефону 01, а до прибытия пожарных постарайтесь локализовать огонь подручными средствами — огнетушителем, водой, песком!

По всем вопросам противопожарной безопасности звоните по телефону доверия ГУ МЧС России по Смоленской области (8-4812)-34-99-99.

А. МАРКИН,
инспектор межрайонного
отдела надзорной деятельности.

Новости культуры

ПОСВЯЩЕНИЕ
В ПЕРВОКЛАССНИКИ

Учащиеся двух городских школ были приглашены в Починковский ГДК на традиционную церемонию посвящения в первоклассники.



Нынче ребят ожидал сюрприз: за парты с ними сел необычный ученик Гоша, роль которого исполнил Александр Козлов (на снимке), совершенно незнакомый с правилами поведения в школе. Ведущая Лариса Черненко вместе с первоклассниками научили его, как нужно одеваться, что положить в портфель, как строить взаимоотношения со сверстниками и учителями. Игра получилась веселой и увлекательной.

Дети активно участвовали в викторинах, конкурсах и эстафетах, пели и танцевали.

Кульминацией стала дружно произнесенная «клятва первоклассника». Малыши пообещали хорошо учиться, быть послушными и дисциплинированными.

Преобразить фойе ГДК в учебный класс помогли педагоги детсада №1, подарки и призы приобрел предприниматель Д.А. Буянов.

«ОСЕНЬ — 2013»

Новый сезон молодежных мероприятий в Починковском ГДК начался с дефиле модной одежды «Осень — 2013».

С такой идеей в ГДК пришла предприниматель Светлана Мартынова, представившая модели для показа. Примерили и продемонстрировали новинки девушки из хореографического коллектива, которым руководит Вероника Черникова.

Фойе было украшено по-осеннему романтично, юные модели вышли на дорожку, устланную листьями. Показ сопровождался концертными номерами ВИА «Другая сторона» и сольным выступлением Екатерины Ковригиной.

Пришедшие на вечер старшекласники и учащиеся ПУ-29 выбрали Королеву Осени. Александра Русова была удостоена такого звания в результате конкурсного отбора, в подарок она получила сертификат на бесплатное приоб-

речение обновки в магазине одежды С. Мартыновой в Починке.

Следующим поводом для встречи с городской молодежью коллектив ГДК выбрал акцию «За здоровый образ жизни» на базе клуба «Патриот», руководимого Д.И. Гавроновым. Организован просмотр и обсуждение документального фильма «Апокалипсис XXI века», посвященного самой острой проблеме — наркомании.

31 октября Починковский ГДК приглашает на костюмированную вечеринку — праздник Хэллоуин. Помимо хорошего настроения, гости должны иметь хотя бы элемент костюма, соответствующего такому мероприятию, быть готовыми к «страшным» шуткам и розыгрышам.

В. КИРПИЧЕВА,
директор Починковского ГДК.

РИСУЕМ... УТЮГОМ

В Починковском районном музее прошел тематический вечер «Бенефис одного экспоната. Утюги».



Посетители познакомились с историей утюга, его разновидностями: от плоского тяжелого камня до деревянного приспособления — рубеля. Благо, в постоянной этнографической экспозиции музея хранятся разные экземпляры этого привычного атрибута нашего быта.

Июминкой вечера стал мастер-класс по технике рисования... утюгом, который провела сотрудница музея Ольга Юрьевна Мартынова (на снимке).

Данный вид искусства называется энкаустика — живопись горячим воском. Считается, что она старше масляной живописи. Самым ранним работам, выполненным в этой технике, более

2500 лет. Техника энкаустики заключается в следующем: разноцветные восковые мелки мазками наносятся на горячий утюг, а потом переносятся на глянцевый картон. Что получится в результате движений утюга по картону, можно предугадать не всегда. Непривычно, интересно и захватывающе, созданные работы часто превосходят все ожидания. В чем и убедились наши гости в ходе мастер-класса.

В течение октября тематические экскурсии «Бенефис одного экспоната» пройдут для школьников.

М. ЛУНЁВА,
директор районного историко-краеведческого музея.

Сельская жизнь

С НАДЕЖДой НА ВЛАСТЬ И ГАЗИФИКАЦИЮ

Старый дом достался молодой хозяйке в наследство от бабушки. Хотя внешне выглядит он сейчас вполне современно, под новой крышей и за сайдингом с пластиковыми окнами кроется традиционная крестьянская изба-пятистенка с русской печкой, без которой в холодное время года там просто не выжить. Из благ цивилизации лишь электричество и общестественный водопровод, хорошо, хоть колонка рядом.

Внутренние закладки поленьев во дворе напоминают о том, что хозяйка очень обстоятельно подготовилась к предстоящей зимовке. Как рассказала Наталья Николаевна, дров на сезон им нужно три тракторных прицепа. Между тем с дровами в деревне давно проблема: хотя всё вокруг и зарастает лесом, просто так взять нельзя. Прицеп неколотых дров можно приобрести у лесника, но с доставкой это обходится более чем в 5 тысяч рублей, поэтому статья топливных расходов составляет существенную долю семейного бюджета.

Начиная с середины осени и до конца весны, вернувшись автобусом с работы из райцентра, Наталья первым делом разжигает печку, чтобы в доме было тепло. Супруг, работающий учителем физкультуры в сельской школе, тем временем занимается приготовлением кормов для домашней живности. Каждый день на плите во дворе он не по одному часу варит в нескольких ведёрных чугунках измельчённые овощи, корнеплоды и картофель для скота и птицы. При скромных основных заработках семью, в которой двое школьников, выручает личное подсобное хозяйство и 30 соток земли, где Анисимовы при посильной помощи детей своими силами выращивают всё необходимое.

На семейном подворье буйствует настоящее птичье царство. Гуси, утки, индейки, индоутки, цесарки, куры разных пород – всё это пернатое многообразие свободно разгуливает между сарайчиками вместе с хозяйскими кошками и собаками. Едва увидев хозяйку, птицы сбегаются со всех сторон и дружной гурьбой следуют за ней, пока не получат положенную порцию зерна.

Без конкормов в подсобном хозяйстве не обойтись, тем более это основа птичьего рациона. Расходы на зернофураж солидные: по словам хозяйки, зерна и комбикорма, которые приходится покупать на базаре по 8 рублей за килограмм, съедается примерно на три тысячи рублей в месяц. По её мнению, держать сельскохозяйственных животных или птицу в небольшом количестве, только для потребностей собственной семьи, при таком раскладе невыгодно. Чтобы это имело экономический смысл, домашняя ферма долж-

Старой деревней называют местные жители часть Плоского, отделённую большим оврагом от благоустроенного посёлка с многоэтажками. В восемнадцати индивидуальных домах на четырёх улочках остались в большинстве одинокие старики. Но не только: Наталья и Владислав Анисимовы (на снимках) – одна из нескольких молодых семей с малолетними детьми, поселившихся здесь в силу житейских обстоятельств.

на находиться на самокупаемости.

Круглый год Анисимовы продают односельчанам излишки яиц, также на продажу держат большинство индеек и гусей. Несколько лет подряд по весне покупали молодых бычков, откармливали их на траве до осени и сдавали живьём на мясо. Так пополняли семейный кошелек к 1 сентября, когда приходила пора собирать детей в школу. Корову не заводят из-за нехватки времени и сил: реально ни пасти её некому, ни доить хотя бы дважды в день. Во всём Плоском осталось лишь несколько коров у самых стойких энтузиастов, а тут и у жены на городском предприятии, и у мужа в школе распорядок дня совсем не подходящий.

Но не только самовывиванием озабочены жители старой деревни: есть среди них и свои умельцы-«кулибины», и садоводы-виноградари, достойные отдельного рассказа. Наталья Анисимовы известна среди односельчан как большая любительница птиц: именно это объясняет и такое их разнообразие на подворье, и особое отношение к некоторым своим пернатым питомцам. Супруги вспоминают забавный случай, когда Владислав Анатольевич ко дню рождения жены дал ей

денег на подарок по собственному усмотрению, на которые она приобрела трёх цесарок и теперь держит их просто так, «для души». Недавно она снова пополнила птичье поголовье, купив с полочки большого красивого индюка, за которым специально ездила за полсотни километров: и на племя сгодится, и индюшек будет охранять.

Самый короткий путь из старой деревни к центру Плоского лежит через овраг, лишь в сухую погоду легко проходимый без резиновых сапог. Зимой этот километр пути бывает по пояс занесён снегом, и если дорогу не расчистит грейдер, взрослые добираться до центра и автобусной остановки вкруговую через автотрассу, дети же поневоле опаздывают или прогуливают школу. Деревенские жители жалуются на недостаточное уличное освещение старой деревни в тёмное время суток: если в лучшие времена фонари с выключателями на столбах были почти у каждого дома, то теперь их единицы. Ещё в 90-е годы энергетики сняли их из экономики, так до сей поры не вернули.

Но главный вопрос не даёт покоя и по-настоящему обижает здешних селян – почему им не подводят природный газ – на-

родное достоинство России? Во времена строительства Дивинской птицефабрики газификация этой части деревни в проекте явно предусматривалась, о чём свидетельствует заглушка в газовой магистрали всего в полукилометре от крайнего дома.

По поводу газификации деревенские активисты не раз обращались к представителям местной и районной власти, которые вроде бы проявили понимание, приняли к сведению коллективные письма и заявления, но пока не более того. По словам жителей в ходе прошедшей предвыборной кампании один из кандидатов-единороссов обещал помнить и выполнять указы избирателей, поэтому теперь они искренне надеются, что депутат Смоленской областной Думы Анна Владимировна Андреевкова о них не забудет.

Проживавшая по соседству с Натальей и Владиславом Анисимовыми молодая семья недавно переселилась из старой деревни в благоустроенную квартиру в центре Плоского. Решить жилищный вопрос, а вместе с ним и другие актуальные для молодёжи проблемы помог материнский капитал. Досадно, что младший из детишек Анисимовых родился всего на четыре месяца раньше того срока, когда стартовала эта госпрограмма, и им приходится рассчитывать лишь на себя. Однако остаётся и надежда на избираемую власть, и на газификацию. Пока же каждый месяц они меняют газовые баллоны по 650 рублей и, глядя на голубое пламя газовой плиты, заготавливают дрова...

Александр ГОСТИЛОВИЧ.
Фото автора.



Криминальная хроника

ТЕЛЕФОННЫЙ МОШЕННИК

Около половины четвёртого 2 октября на мобильный телефон 39-летней жительницы Починки позвонил неизвестный мужчина и под предлогом совершения её сыном дорожно-транспортного происшествия предложил за 3000 рублей решить дело без протокола. Бдительная гражданка на уловку не поддавалась и обратилась с заявлением в милицию.

ТОРГОВАЛ КОНТРАФАКТОМ

3 октября на рынке Шаталово житель Рославля продавал DVD-диски с признаками контрафактного производства, в чём был обвинён участковым уполномоченным милиции. Причинённый таким образом ущерб оценён в 120000 рублей. Сотрудниками милиции изъято 45 дисков.

ПУТЁМ ПОДБОРА КЛЮЧА

3 октября в РОВД поступило заявление от 56-летней жительницы Стодольица, что в конце сентября было совершено преступное проникновение в её дом, откуда неизвестный злоумышленник похитил продукты питания на сумму 1200 рублей. В качестве вещественного доказательства при проверке у пострадавшей изъяты дверной замок.

ИЗБИЛИ У РЕСТОРАНА

Около двух часов ночи 5 октября возле ресторана на улице Октябрьской в Починке был избит 43-летний мужчина, у которого в ЦРБ диагностировали ушибы и сотрясение головного мозга. Установлено, что телесные повреждения ему причинил 19-летний неработающий местный житель.

УКРАЛ ПЯТЬ ТЫСЯЧ

Вечером 6 октября в деревне Мурыгино в квартире 23-летнего местного жителя была отжата дверь, совершено преступное проникновение и украдены деньги в сумме 5000 рублей. Установлено, что кражу совершил 20-летний односельчанин.

ПРОНИК В ОБЩЕЖИТИЕ

6 октября учащийся третьего курса Шаталовского сельхозтехникума выбил ногой дверь и незаконно проник в одну из

комнат общежития. Заявление поступило в РОВД утром следующего дня. С нарушителем дисциплины проведена воспитательная работа с привлечением участкового уполномоченного милиции.

ОБОКРАЛИ СТАРУШКУ

В период с 10.30 до полудня 8 октября в д. Княжье неизвестные взломали дверные замки, проникли в дом 90-летней местной жительницы и украли принадлежащие ей 29450 рублей. На месте происшествия полицейские изъяли отпечатки пальцев и перчаток возможных злоумышленников. Возбуждено уголовное дело.

БРАТ НА БРАТА

В начале первого ночи 9 октября в ЦРБ с закрытой черепно-мозговой травмой и переломами рёбер госпитализирован неработающий 50-летний житель одной из деревень. Установлено, что телесные повреждения он получил от своего 32-летнего брата.

РАДИ АВТОМАГНИТОЛЫ

Автомобиль «Пионер» стала добычей злоумышленников, обокравших в период с 11 по 12 октября автомобиль ВАЗ-2106, принадлежащий жителю п. Шаталово-1. Чтобы ради лёгкой наживы проникнуть в оставленную возле дома без присмотра машину, неизвестные разбили стекло водительской двери.

С БОЯМИ С БОЛЬНИЦУ

С сотрясением головного мозга и ушибами лица вечером 13 октября в ЦРБ госпитализирован 37-летний житель деревни Пересна. По заявлению пострадавшего телесные повреждения ему причинил неработающий, ранее судимый 21-летний житель д. Денисово.

ПОЖИЛОЙ ГРАБИТЕЛЬ

Средь белого дня 14 октября решил на тёмное дело 82-летний житель Починки. По заявлению представителя магазина «Магнит», около 11 часов в торговом помещении предприятия на улице Советской пенсионер похитил бутылку водки стоимостью 65 рублей. Похищенное изъято.

СПАСИ СВОЮ ЛЮБИМУЮ ЭЛЕКТРОТЕХНИКУ И УБЕРЕГИ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ ОТ ПОЛОМОК

Пожалуй, каждый из нас когда-нибудь сталкивался с перепадами напряжения в сети. Последствия могут быть самыми разными. Современная техника оснащена электроникой, которая очень чувствительна к перепадам напряжения. Один такой скачок может испортить дорогостоящий прибор. Или вы решили постирать бельё, но стиральная машина периодически останавливается, потом снова начинает работать. Мастера, которые приходят, чтобы найти поломку, лишь разводят руками – машина исправна. Или по вечерам в вашей квартире тускло светит лампочка. Таких примеров множество... Проблема в пониженном напряжении сети. Но отчаиваться не стоит – выход есть.

Предугадать перепады напряжения невозможно, а вот избежать их вполне реально. Помогут в этом высококачественные стабилизаторы напряжения «РЕСАНТА». Уже более 15 лет компания занимается производством такого оборудования. За это время удалось добиться самого главного – высокого качества про-

дукции по достойной цене. Можно сказать, что прибор помогает сохранить ваше финансовое благосостояние. А происходит это потому, что благодаря «РЕСАНТЕ» электроприбор не выйдёт из строя и, значит, не придётся тратить деньги на дорогостоящий ремонт или покупку нового.

Бывают и случаи, когда использование стабилизатора напряжения вообще является единственным способом просто подключить прибор к сети. К примеру, когда напряжение очень низкое.

На сегодняшний день компания «РЕСАНТА» предлагает широкий ассортимент стабилизаторов, которые организуют бесперебойную работу электроснабжения как для одного электроприбора, так и



Стабилизаторы «РЕСАНТА» – это – уверенная работа при входящем напряжении от 140 до 260 в – высокая надёжность и защита от перегрузок – адаптация к российским условиям эксплуатации – гарантийное обслуживание в авторизованном центре – полная защита электроприборов и электрооборудования бытового и промышленного назначения от внезапного изменения напряжения в электросети.

во всем доме и даже на предприятии. Для этого разработаны одно- и трехфазные стабилизаторы напряжения с выходной мощностью от 0,5 до 100 кВА.

Спрашивайте стабилизаторы «Ресанта» в Смоленске по адресу: ул. Новомосковская, 2/8, магазин «Электродом», и в Починке, в магазине «Домовой» (ул. Урицкого, 11).

Реклама

КОНТРАФАКТНЫЙ «АДИДАС»

16 октября в РОВД поступило сообщение, что в одном из магазинов в Починке была продана одежда с незаконным использованием товарного знака «adidas». Проводится проверка по факту торговли контрафактной продукцией.

НАЙДЕНЫ НАРКОТИКИ

15 октября в дежурную часть поступил рапорт участкового уполномочен-

ного, что при проведении обыска в рамках уголовного дела по статье за кражу на чердаке жилого дома 37-летнего жителя деревни Галеевка изъят полиэтиленовый пакет, в котором, как установила экспертиза, находилось 40 граммов сухой травы каннабиса (марихуаны).

НЕЗАКОННАЯ ПОРУБКА

По сообщению лесничего Починков-

ского лесничества от 15 октября, возле деревни Митюшино обнаружена незаконная порубка восьми елей. Установлено, что её совершил 44-летний житель деревни Макшеево, которому теперь придётся ответить по всей строгости закона.

Ю. ДРОБЖЕВ,
начальник дежурной части
МО МВД «Починковский».